

Ремонту тракторов большевистское внимание

Прошел уже месяц, с тех пор как мастерская приступила к ремонту тракторов и сельхозмаши.

До сих пор ни одного отремонтированного трактора нет. Отремонтированы 3 плуга и те комиссия еще не принимала.

Рабочие мастерской включаясь в производственный поход имени 18 годовщины Октябрьской революции, дали обязательство отремонтировать 5 тракторов. И надо сказать, что в начале работы закипела.

Но этот «кипяток» быстро остыл, потому что администрация быстро успокоилась. Она не постаралась снабдить, в первую очередь, ремонт монтажниками, не выполнила ни одного рабочего предложения, которые были даны на производственных совещаниях.

Предложили кузнецы, слесари и некоторые монтажники достать хорошую накалившую, заменить уголь и прибрать его похозяйски, сделать инструментальные ящики, и ликвидировать обезличку в инструментах; составить график ремонта, вывешать на видное место нормы и расценки; давать задание с вечера; обеспечить ремонт монтажниками. Ничего этого не сделано.

Положение с ремонтом машин тревожное. Октябрьский план ремонта сорван. Сорваны и первые пятидневки ноября. И только потому, что ремонт никто не руководит. Нет большевистского внимания ремонту. Ведь, вот факт, даже топливом мастерская не обеспечена. В мастерской холоднее, чем на улице. Рабочие с утра не работают, сидят, не снимая рукавиц, дождя дается, когда в мастерской будет тепло, когда завхоз Кондратьев привезет дров, когда уборщица Сапова затопит печку.

Неужели до сих пор нельзя было заставить завхоза Кондратьева навезти дров?

Рабочие: Колеватов, Яркин Г., Перемитин на торжественном заседании дали слово работать по-стахановски. Прошло 5 дней. За эти 5 дней никто им помощи не оказал. Им самим приходится и железом искать, и инструмент готовить, и уголь тоскать, дрова собирать и печи топить.

При таких темпах работы, при такой заботе о ремонте тракторов план ремонта будет сорван.

Партийная организация, рабочком и директор МТС ни откладывая ни часа должны по большевистски взяться за ремонт машин. Организовать работу по-стахановски, ликвидировать прорыв. Выполнить ноябрьский план ремонта в срок.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

15
ноября
1935
года

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

№ 30
Выходит
один раз
в пяти-
дневку
Цена
№ 5 коп.

Газета парторганизации Марининского района, Коноплеводной МТС,
Западно-Сибирского края

Речь тов. К. Е. Ворошилова на параде в Москве в день XVIII годовщины Великой пролетарской революции

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, товарищи работники науки, техники и искусств, товарищи дорогие гости—представители лучших людей нашей страны и пролетариев капиталистических стран!

От имени и по поручению Центрального комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и правительства Союза Советских Социалистических Республик приветствую вас и поздравляю с великим праздником всего трудящегося человечества—восемнадцатой годовщиной пролетарской революции!

В эти дни сердца всех трудящихся нашей социалистической родины бьются в унисон великой радостью. Мы все горды и преисполнены радости потому, что Союз Советских Социалистических Республик—государство социализма—стал еще более могущественным, еще более сильным, еще более славным. Мы горды и радуемся потому, что наши успехи и достижения поистине огромны. Могучий рост тяжелой промышленности—этого станового хребта социалистического хозяйства, успехи нашей легкой и пищевой промышленности, огромный скачок вперед железного дорожного транспорта, дальнейший неизменный рост и других отраслей нашего народного хозяйства и, наконец, бурный расцвет колхозного строя, быстро и коренным образом преобразующего всю нашу деревню, делающего из нее великий оплот строительства социализма, переделывающего в корне и заново всю миллионную массу тружеников земли—как все это не радоваться, как в наш великий праздник все это не отметить!

Мы гордимся, товарищи, и тем, что наряду с ростом материальных ресурсов нашего социалистического строительства развивалась, крепла, цвела всеми цветами могучая социалистическая культура во всех ее направлениях и многогранных проявлениях.

Мы радуемся также и тому, что

вместе с ростом материальных богатств великого Советского Союза рос, переделывался, совершенствовался, становился иным, лучшим, настоящим строителем социализма—человек: рабочий, колхозник, работница, колхозница, ученые, техники, наша смена—комсомольцы и пионеры.

Наш великий Советский Союз—государство пролетариата—неизменно, теперь, как и ранее, стоит на позициях мира. Мы, как и раньше, и теперь заявляем всему миру, что будем и впредь стоять на старых неизменных позициях мира во всем мире. Но, как и раньше, наша партия и правительство, наш великий Сталин вопросам обороны отдавали и отдадут много внимания, энергии и сил. Как раньше, забота о вооруженных силах нашего государства была в первом ряду всех забот по строительству государства пролетарской революции. Наша Рабоче-Крестьянская Красная армия пыталась не отставать от бурного победного шествия всей страны в целом. И мне сдается, что она в этом кое-чему научилась и преуспела.

Наше Рабоче-Крестьянская Красная армия, защищая мир во всем мире, готова каждую минуту ринуться в то место, где будут нарушены священные границы нашего пролетарского государства. Рабоче-Крестьянская Красная армия одним могучим броском отбросит всякого врага туда, откуда он пришел, и будет его бить там, откуда он пришел, откуда вознамерился осквернить нашу святую советскую землю.

Да здравствует дальнейший рост и расцвет всего нашего государства!

Да здравствуют народы, населяющие беспридельные пространства нашей советской земли!

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина—организатор, руководитель и рулевой всего строительства!

Да здравствует наш великий, славный друг, товарищ, вождь—тов. Сталин! Ура!!!

ЛУЧШИМ УДАРНИКАМ—ЛУЧШИЕ ПРЕМИИ

В день XVIII годовщины Великой пролетарской революции на торжественном заседании в МТС были премированы наши лучшие ударники.

Первый получил премию бригадир 7 отряда т. **Рябчиков Павел Михайлович** в сумме **100 руб.** Кроме того рабочий комитет премировал его **путевкой на курорт „Лебяжье“**. Тов. Рябчиков на курорт выехал.

Получили премию по **150 р.** держатели переходящих мандатов Крайкома и Крайисполкома т.т. **Пискунов Е. Н.** (отряд № 7), **Кузнецов К. Г.** (отряд № 13).

Премированы по **75 руб.** бригадиры тракторных отрядов № 9 тов. **Шевченко** и № 2 т. **Калентьев**.

Бригадиру т. **Путинскому** (14 отряд) вручена гра

мота ударника.

Получили премию по **50 р.** трактористы: **Фомин И.** (отряд № 14), **Калентьев Тимофей** (2 отряд), **Рябчиков Трофим** (7 отряд), **Молчанов**—(17 отряд)

Киринов С. И. премирован на сумму **100 р.** **Герасименно И. К.**, механик по сельхозмашинам, за хорошую работу молотилок получил премию **100 р.**

Слесарь т. **Перемитин** и рабочий **Тимофеев** премированы по **50 р.** каждый. Рабочему **Дедюхину А. Ф.** вручена грамота ударника.

Кузнецам т.т. **Колеватову** и **Яркину Г.** вручены ударные билеты.

Кладовщик т. **Галуцан** за хороший учет, за аккуратную и добросовестную работу премирован деньга

ми в сумме **50 руб.**

Конюх т. **Алексеев** премирован деньгами в сумме **80 руб.** **Дед Шабанов**, столяр, премирован 20-ю рублями.

Рабочий комитет премировал за отличную учебу ученика т. **В. Галуцан** деньгами в сумме **25 рублей.**

За опрятность, за соблюдение чистоты в квартирах, за активную общественную работу премированы домашние хозяйки: **Анна Андреевна Фролова**, **Нина Капитоновна Шугова**, **Анна Яковлевна Колеватова** деньгами в сумму **25 рублей** каждая.

Только в стране Советов люди являются самым ценным капиталом. Вперед, к новым победам, за работу по-стахановски.

ПОДПИШИМСЯ НА ГАЗЕТУ „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“ на 1936 год!

Первый номер газеты „Большевистский путь“, Коноплеводной МТС, вышел 8 апреля 1935 г. Вышло всего 30 номеров. Имеет 710 подписчиков.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** ведет борьбу за то, чтобы МТС была образцовым предприятием, и своей образцовой работой сделала колхозы **большевистскими**, а колхозников **защиточными**.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** борется **ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В МТС**, в тракторных отрядах, в мастерской, в кузнице, на поле. Также борется за крепкую колхозную дисциплину в колхозе.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** на своих страницах **ПЕРЕДАЕТ ОПЫТЫ РАБОТЫ ЛУЧШИХ** трактористов, механиков, машинистов, агрономов, их агрономического актива, лучших колхозников и колхозниц. Сейчас развертывает работу по введению стахановского метода в работе МТС.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“**—яркий враг лодырей, рвачей, кулацких вредителей, пролезших в МТС и колхозы; нарушителей Сталинского устава колхозной жизни; саботажников по введению стахановского метода в работе. Она помогает **изгнать** эту нечисть из МТС и колхозов.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** **СООБЩАЕТ ВСЯКИЕ НОВОСТИ** из жизни **НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ—СССР** и из жизни заграницы.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** пишет на **ПРОСТОМ** языке, понятном каждому рабочему и колхознику.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** помогает советом, указанием, разъяснением по всякому делу, с которым вы обратитесь к ней, помогает **добиться справедливого решения по вашей жалобе**.

В газете участвует, кроме рядовых селькоров и рабкоров, агрономы и механики.

Газета **„БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“** **выходит 6 раз в месяц. Подписка на месяц стоит 30 коп. В год 3 р. 60 коп.**

Подписка принимается у сельских писемосцев, в правлениях колхозов, а для рабочих, служащих МТС и трактористов в любое время, кроме поздней ночи, в редакции и у секретаря МТС тов. Пермяковой.

Трактористы, машинисты механики, агрономы, рабочие и служащие МТС, колхозники и колхозницы, **выписывайте газету „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“**.

Читайте газету „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“
Пишите в газету „БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ“

За высокую урожайность конопли

В текущем году, так же как и в предыдущие годы урожай конопли по колхозам МТС был довольно пестрым. Наряду с нормальным травостоем конопли высотой в 110-130 см. на отдельных участках некоторых колхозов (Лесная дача, Красный боец) встречались участки с урожаем, граничащим с гибелью. Такая пестрота в травостое указывает на то, что причина низких урожаев конопли заключается не в погоде, а что некоторые склонны сблаться, а в агротехнике.

Какие же приемы в агротехнике обеспечивают повышение урожайности конопли?

Прежде всего опыт текущего года указывает на большое значение в повышении урожайности отведения чистых паров под посев конопли. Так в колхозе им. 13 годовщины Октября конопли по чистым парам дала урожай соломы на 118 проц. выше, чем конопли по зяби. Точно так же в колхозе „Красный ударник“ урожай соломы конопли по чистым парам был на 96 проц. выше, чем по весновспашке. Эти цифры показывают, что в текущем году посев конопли по чистым парам дал удвоенную урожайность по сравнению с посевом ее по зяби и весновспашке. Отсюда задача каждого колхоза в следующем году: **посев конопли по чистым парам.**

Однако, чистые пары дают высокое повышение урожайности лишь при условии правильной их обработке. Пары с одной вспашкой в июне месяце и перепахкой перед посевом приближаются по своей урожайности к зяби и весновспашке. Так в бригаде № 1, колхоза „Красный партизан“, посев конопли по пару без перепахки дал по соломе лишь третью часть той урожайности, которая получена по пару с перепахкой. **Отсюда вытекает, что чистые пары под посев конопли, как правило, должны быть перепаханы летом. И при выборе земли под посев конопли в следующем году ни в коем случае нельзя выделять не перепаханных с осени паров.**

Преимущество чистых паров зависит не только от летне-осенней их обработки, но так же и от предпосевной. Опыты этого года показывают, что лучшим видом весенней обработки чистых паров является их перепахка.

Весеннее боронование и последующая перепахка паров удваивает урожай конопли по сравнению с одним предпосевным боронованием. Поэтому в следующем году пары перед посевом конопли должны быть обязательно перепаханы. Однако, даже при одной

и той же обработке отдельные участки чистых паров являются далеко не равноценными по своему плодородию. Последнее зависит также от характера почвы и времени освоения участка.

Наиболее высокие урожаи конопли наблюдаются на участках сравнительно недавно освоенных. Так в колхозе им. 13 годовщины Октября конопли на участке распаханном 2 года тому назад превосходили конопли по старопашке на 79 проц. по весу соломы и на 55 проц. по высоте ее. Только такого рода сравнительно недавно освоенные земли и обеспечивают нормальную урожайность конопли на полевых землях. **Поэтому на чистых парах перед началом весеннего сева должны быть выделены участки не давнего освоения и, закрепленные под посев конопли.**

Получение высоких урожаев конопли на старопашках, утерявших уже свое первоначальное плодородие, возможно лишь при внесении на них удобрений.

Однако, внесение в текущем году навоза в колхозах: „Лесная дача“, „Непобедимый боец“ дало очень незначительную прибавку в урожае. И только потому, что навоз, внесенный непосредственно перед посевом, не успел разложиться и обеспечить коноплю необходимыми питательными веществами. В тоже время, среди посева конопли второй бригады, колхоза „Партизан“ можно было видеть небольшие участки, резко выделяющиеся по высоте травостоя. Два года тому назад на этих местах лежали кучи навоза. Это обстоятельство, при неравномерной к тому же заделке навоза, обусловило повышение урожайности конопли в этих местах. В центре таких участков конопли достигла 110-120 см. высоты. Была более в полтора раза выше, чем по краям и в 2-2,5 раза по весу соломы. Это указывает, что урожай конопли внесением навоза можно увеличить в 2-2,5 раза, при условии своевременного и в достаточном количестве (160-180 тонн на 1 га) его внесения в землю.

Поэтому для получения высоких урожаев конопли необходимо обеспечить вывозку всего имеющегося в колхозах навоза на те участки парового клина, которые в 1937 году будут засеяны коноплями.

Только удобрение сможет восстановить первоначальное плодородие почвы и те урожаи, которые получают на вновь распаханых землях.

Для того, чтобы лучше разрешить задачу повышения плодородия земель под посев конопли путем их

удобрения, необходимо в каждом колхозе выделить приусадебный севооборот, с тем чтобы из года в год вывозить весь навоз и другие удобрения на эти земли. В повышении плодородия этих земель должно сыграть значительную роль так же травосеяние. Несмотря на несовершенную обработку урожая соломы конопли в колхозе „Красный партизан“ по клеверу оказался на 115 проц. выше, чем по коноплянице. В дальнейшем посев клевера—донника следует производить с таким расчетом, чтобы эти участки можно было использовать под посев конопли.

Получение высокого и устойчивого урожая конопли можно добиться не проведением какого либо из перечисленных мероприятий, а осуществлением всей совокупности их т. е. путем выбора под коноплю лучших земель, посева ее по хорошо обработанным парам, в несение под нее заблаговременно и в достаточном количестве навоза. Проведение этих мероприятий вполне доступно в каждом колхозе.

В повышении урожая конопли большую роль должно сыграть внедрение так называемой южной конопли (итальянской, кавказской и др.) Посев итальянской конопли в колхозе „Партизан“ на обычной полевой, старопахатной, неудобренной земле дал около 40 цент. с га соломы, а на наиболее плодородных участках итальянская конопля достигла до 2 метров высоты и 90 цент. с га урожайности. Такая урожайность, в 3-4 раза превышающая урожай местной конопли, открывает большие возможности для коноплеводства. К сожалению, итальянская конопля здесь не вызревает на семена, ее можно сеять лишь только на волокно. Но у нас имеются данные, позволяющие предполагать о возможности получения этих семян в южных районах западной Сибири. Эти районы в дальнейшем должны будут регулярно снабжаться семенами итальянской конопли северные районы Сибири, в том числе и колхозы Коноплеводной МТС.

Агр. Изгаршев.
(Заведующий опорным пунктом по коноплю)

Тяжелая индустрия за 10 месяцев

Итоги работы тяжелой промышленности за десять месяцев 1935 года свидетельствуют о значительном ее росте. По ряду отраслей производства уже превзойден прошлогодний выпуск.

Стали за весь прошлый год было выплавлено 9,6 млн тонн, а за десять месяцев текущего года—10,1 млн тонн. Выпуск проката соответственно—6,7 млн тонн и 7,2 млн тонн. Чугуна за десять месяцев выплавлено 10,3 млн тонн вместо 10,4 млн тонн за весь прошлый год.

Резко увеличилось производство комбайнов и товарных вагонов. Вместо 8.289 за весь прошлый год за десять месяцев нынешнего года выпущено 19.570 комбайнов. Товарных вагонов для НКПС (в двухосном исчислении) соответственно—29.443 и 73.755 вагонов

—рост в два с половиной раза.

Значительно превышает уровень прошлого года производство меди и алюминия. Вместо 53,6 тыс. тонн черной меди в прошлом году, за десять месяцев выплавлено 62,3 тыс. тонн, алюминия соответственно: 14,4 тыс. тонн и 19,9 тыс. тонн.

Паровозов за десять месяцев выпущено 1.278 вместо 1.211 за весь 1934 год. Производство мощных паровозов „ФД“ возросло почти в три раза.

Грузовых автомобилей за десять месяцев выпущено 62.159 вместо 55.366 за весь прошлый год.

Добыча каменного угля за десять месяцев увеличилась на 14,1 проц. в сравнении с тем же периодом прошлого года. В октябре, по сравнению с сентябрем, добыча угля увеличилась на 26.350 тонн.

Выпуск автомобилей и тракторов

Автотракторная промышленность перевыполнила десятимесячный план производства автомобилей и тракторов. За это время выпущено 76.978 автомобилей—102,1 проц. плана и 82.592 трактора—101,2 проц. плана. План перевыполнен

всеми заводами за исключением Челябинского тракторного. На высоком уровне работали тракторные заводы в октябре, выполнив месячный план на 110,3 проц., в том числе Харьковской тракторной—на 117,9 и Сталинградский—на 111,5 проц.

Блестящая победа

коммуниста Артюхова

ГОРЛОВКА, 4. В ознаменование XVIII годовщины Великой пролетарской революции мастер отбойного молотка шахты „Кочегарка“ коммунист ФЕДОР АРТЮХОВ сегодня в первой смене, перед отъездом на октябрьские торжества в Москву, поставил новый мировой рекорд производительности отбойного молотка. Работая на пласте „Девятка“, мощностью в полтора метра, тов. Артюхов за 6 часов работы вырубил 536 тонн угля. За ним отлично крепили стахановцы гг. Пузанков, Новиков, Иванов, Афонников, Фролов, Окара, Мотыка, Боровиков, Лазарев, Фимкин, Зайцев. (Из „Правды“)

Трактористы—стахановцы

18 октября тракторист первой Тульской МТС Кузин, работая в ночной смене, в колхозе им. Первого мая вспахал на тракторе СТЗ 6,5 га при норме в 3,7 га.

Трактористы присмотрелись к работе тов. Кузина и стали перенимать его опыт. Юшев и Зайцев за двадцать часов работы на СТЗ вспахали 25 га и сэкономили 7 кг. горючего на каждом гектаре.

Комиссия, принимавшая эти участки, оценила работу на „отлично“.

—Чудес в нашей работе нет,—говорят Юшев и Зайцев,—Мы, прежде всего, улучшили организацию работы в поле. Продумали, где и сколько понадобится горючего, и заготовили его. Подобрали все нужные инструменты, чтобы не приходилось тратить времени на поиски. Определили лучшее место заправки тракторов.

Мы изменили прицеп, рассчитали, что в наших условиях можно увеличить плуг еще на один корпус. (Из „Крестьянской газеты“)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СЕЛЬПО ВАЛКМАН БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Наше Благовещенское сельпо (председатель Валкман) беспрерывно срывает нормальное снабжение рабочих хлебом. Очень часто рабочие сидят без хлеба. За 8, 9, 10 ноября кооператив не продал ни одного килограмма хлеба.

Причина этого очень проста: Валкман безответственно относится к своим обязанностям.

Кроме того Валкман никакой работы с пайщиками не ведет. Рабочие и служа-

щие Коноплеводной МТС—пайщики не помнят тот день, когда перед ними отчитывался кооператив о своей работе. Проще скажу—правление кооператива оторвалось от массы пайщиков, и крутится на „холостом ходу“.

Благовещенский сельсовет и рабочком МТС своим бездействием потворствуют Валкману нарушать постановления правительства и партии. „О работе потребительской кооперации в де-

ревне“.

Пора заставить кооператив работать так, как это указывает постановление правительства и партии.

ШЕСТАК.

Ответ редактор
И. КОМАРОВ.

Райлит № 30 Тш. газета „Большевикский Путь“ тираж 710 экз.